
 

 

  【問 12】あなたは、砂川市全体の緑が広がる景観について、どの程度満足していますか。 

      （１つ選択） 

 

  緑についての満足度については、平成 11 年度の同調査と比較を行うと、５項目のうち「全体的に

目に映る緑の豊かさ」、「あなたの住んでいる地域の緑の豊かさ」、「河川や山などの自然景色」、「郊

外の水田、畑などの田園風景」の４項目において、同じ傾向がみられます。それぞれ「満足」、「や

や満足」が同率もしくは微減傾向にありますが、「不満」、「やや不満」という回答も大幅に減少して

いる一方で、「どちらとも言えない」という回答が大きく伸びています。唯一、「街路樹などのまち

並みの美しさ」では「満足」、「やや満足」が前回から大きく伸び、「不満」、「やや不満」が大きく減

っており、まち並みに対する市民の満足度が高まったことを示しています。 
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  【問 12-２】砂川市は、緑あふれる公園都市をめざし、木々を植えて緑を増やしてきました。

     樹木の効果は、CO2 を削減し、防災や景観、動植物の生存に欠かせない多くの効果 

        を持っています。あなたの目から見た緑に対する考え方であてはまるものを選んで 

ください。（１つ選択） 

 

  全般的に市内の各場所の緑は「現状でよい」という回答が多く見られ、「道路敷地」、「公園敷地」、

「自宅」、「河川敷地」ではいずれも５割、もしくは５割近い高い回答率になっています。また、「河

川敷地」以外は「木を増やす」よりも「花を増やす」という回答が上回っています。 

  

 

 

・その他の場所 
 

（ ）の中は回答数 

鉄道敷地（１）・駅（２） 木や花を増やす（３）   

病院（２） 木を増やす（１）・花を増やす（１） 

オアシスパーク（２） 花を増やす（１）・木や花を増やす（１） 

商店街（３） 花を増やす（２）・木や花を増やす（１） 

山 木を増やす   

 

 

 

 

4.5%

5.5%

1.8%

14.0%

6.1%

5.5%

10.8%

25.6%

20.4%

25.2%

7.5%

23.3%

22.2%

11.8%

14.0%

20.8%

11.3%

17.6%

24.9%

26.6%

27.6%

47.0%

43.7%

51.9%

50.5%

35.4%

35.2%

36.9%

8.9%

9.6%

9.8%

10.3%

10.3%

10.4%

12.9%

道路敷地

公園敷地

自宅

河川敷地

公共建築物のまわり

学校のまわり

企業、工場のまわり

木を増やす 花を増やす 木や花を増やす 現状でよい 無回答



 

【緑をふやす施策などに対する意見】 

・維持管理 

○木や花を増やしても管理が悪い（管理をしっかりする）（１５） 

○落ち葉の処理（１１） 

○交通の妨げ（１１） 

○剪定・下刈りをしていない（９） 

○景観が悪い（８） 

○虫対策（５） 

○除雪の妨げ（２） 

・緑化は充実していると思う。(これ以上必要ない)(１０) 

・管理への参加意識を高める。（町内会、ボランティア）（６） 

・花は植えているが統一感（テーマ）がない。（５） 

・特色ある木や花を植えて景観を良くし、観光客が集まるようにしてほしい。(４) 

・樹木の特性を生かした（場所に合わせた）植樹。（４） 

・市民に苗木（種）を配る（購入費の助成）。(４) 

・まだ植樹の必要がある・街路樹を多くする。（３） 

・国道沿いに花や木を増やす。（枯れた所を植え足す・フラワーロードにする）（３) 

・オアシスパークに桜を植える。（２） 

・花粉症（アレルギー）になりにくい木をうえてほしい。（２） 

・緑を増やす前にごみが汚い。（２） 

・緑を増やす前に他の施策。（２） 

・緑を増やす前に店を増やしてほしい。 

・アメニティタウンの考えが薄れてきた。 

・緑基金として少額でも寄附してもらって植栽に役立てる。 

・緑より花を植えたほうがいい。 

・毎年商店街の花壇にマリーゴールドを植えているが、毎年咲く宿根草を植えるべき。 

・花ばかりでなく、実のなる木々を植える。 

・小学校の授業などで木や花を植える活動を取り入れる。 

・町内会で地域の方が集まり花を植えてくださり感謝しています。 

・白樺はいらない。 

・今ある公園を昔のようにきれいに。 

・駅前の公園をもう少しきれいに。 

・利用者の割に公園が広い。 

・公園に外部からの視界をさえぎるような木は、犯罪など起きやすい（死角になる）ので配慮してほしい。 

・砂小のグランドの周りをきれいにしてほしい。外部からでも見通し良く。 

・市内小中学校のグランドには樹木がほとんどない。 

・遊水地。緑はあるようだが花が少ない。 

・ただ増やすのではなく人々がそこで休んだりできる場所、利用する場所で増やすことがいいのでは。 

・オアシスのゴーカートの遊び場の有効利用。 

・新病院の屋上はヘリポートよりも、屋上菜園や庭園にして、患者さんも散歩できるようにする。 



 

 

・福寿園 市役所 市立病院 ふれあいセンター（を緑化する）。 

・市立病院の改築後、周辺に木や花などを植えるようにお願いする。 

・地域でモデル地区を選び、花壇の品評会などを開催したらどうか。 

・市の花はスズランとされていますが、一般家庭向きではないので、この際思い切って見直し（変更）をしては

いかがなものか？ 

・恥ずかしながら、砂川市の花すら知らず、それだけインパクトすらないような気がする。 

・砂川市の市の木、ななかまど…街路樹としてもっとあってもよいのでは。砂川市の花、すずらん…ＰＲも必要

では。 

・近年、ウォーキングしている人が増す中、花壇が整備されている所を歩くと、すごくリラックスして、気が晴々

する。心がなごむ。 

・ウォーキングする道路を増やして欲しい。 

・今でもキレイだが、恵庭等と比べるとやや落ちるのでは 

・緑化対策が公園・道路中心に努力されているが、その割には目立たない。砂川の大小河川を緑化すること

により、面的な展がりができ、目に見えるようになると思う。河川敷地（ペンケ、パンケ、奈江豊平川）を緑化

し、公園化することによって緑の回廊が造られ、人の憩える場所ができると思う。 

・浸食等の関係から、河川はコンクリートの堤防にしていると思うが、自然堤防など（のり面緑化）にしてもいい

のではないか。アメニティタウンをアピールしている市なので、こだわってもいいと思う。 

 

 


